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TRABALHO - 3º ANO – Vale 1,5
1ª QUESTÃO: Uma parede é feita com tijolos retangulares de base 10cm e altura 5cm, conforme a figura ao lado. Calcule a área do quadrilátero ABCD.
[image: image1.png]


Solução 1. Identificando pelas cores quatro triângulos retângulos e um retângulo, calculamos suas áreas.
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Área do quadrilátero: S[ABCD] = 250 + 300 + 100 + 75 + 200 = 925cm2.
[image: image20.png]


Solução 2. De acordo com a figura, a área do quadrilátero ABCD será a diferença entre a área do retângulo PQRS e a soma das áreas S1, S2, S3 e S4 dos triângulos retângulos identificados.

[image: image3.wmf]ï

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

ï

í

ì

=

=

´

=

=

=

´

=

=

=

´

=

=

=

´

=

=

´

=

2

2

2

2

2

cm

200

)

10

).(

20

(

2

)

10

(

)

40

(

4

S

cm

75

)

15

).(

5

(

2

)

15

(

)

10

(

3

S

cm

300

)

20

).(

15

(

2

)

20

(

)

30

(

2

S

cm

250

)

25

).(

10

(

2

)

25

(

)

20

(

1

S

)

ii

cm

1750

)

35

(

)

50

(

]

PQRS

[

S

)

i

. 
Área do quadrilátero: S[ABCD] = 1750 – (250 + 300 + 75 + 200) = 1750 – 825 = 925cm2.
2ª QUESTÃO: Na figura a seguir, ABCD é um retângulo e CFD é um triângulo retângulo em F. 
[image: image21.png]


Calcule a área (S) do retângulo ABCD, sabendo que AB = 2AD = 4AE e DF = 6 m.
Solução.  Como ABCD é um retângulo, CD é paralelo a AB. Os triângulos CFD e AFE são semelhantes e temos a relação: 
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A área do retângulo é S = (2x).(4x) = 8x2.
O triângulo EAD é retângulo em A. Logo, ED = 7,5m é a hipotenusa. 
Aplicando a relação de Pitágoras, temos:
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Substituindo na área do retângulo, temos: 
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3ª QUESTÃO: Na figura a seguir, supondo 
[image: image7.wmf]3
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, a área do círculo inscrito no triângulo isósceles é 108. Calcule a área da região interior ao triângulo, mas exterior ao círculo.
Solução. Observando a figura identificamos dois triângulos [image: image22.png]


semelhantes com a relação: 
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. Calculando os valores indicados na proporção, temos:

i) 
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ii) 
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Substituindo na relação, temos:
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Calculando a área pedida substituindo o valor de k, temos:
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. Área pedida é (192 – 108) = 84.
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Solução 2. Os raios da circunferência inscrita são alturas dos três triângulos com vértice no centro da circunferência e bases x, x e k. Calculando os valores de x e do raio R, temos:
i) 
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ii) 
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A área do triângulo isósceles é igual à soma das áreas dos triângulos. 

iii) 
[image: image15.wmf](

)

24

k

)

0

k

(

k

24

k

2

k

16

3

k

2

k

5

2

k

5

2

k

5

3

k

2

)

6

.(

k

2

)

6

.(

6

k

5

2

)

6

.(

6

k

5

2

)

k

.(

3

k

2

2

2

2

=

Þ

¹

®

=

Þ

=

Þ

+

+

=

Þ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

.
iv) A área pedida é: 
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4ª QUESTÃO: O triângulo equilátero ABC, mostrado na figura, está inscrito em um círculo de centro O e raio medindo 6cm. A altura do triângulo é AH e D é o ponto médio do arco ADC. Calcule, em cm2, a área da região hachurada.
[image: image24.png]


Solução. O arco ADC mede 120º e como D é ponto médio identificamos três ângulos centrais de 60º. São identificadas ainda três regiões: um setor circular (OAD), um triângulo equilátero (ODC) de lado 6cm e um triângulo retângulo (OHC). 

Calculando suas respectivas áreas, temos: 
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A área pedida é: 
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5ª QUESTÃO: Calcule o número de arestas e vértices de um poliedro convexo que possui somente seis faces triangulares e cinco faces quadrangulares. 

Solução. Utilizando a fórmula que calcula o número de arestas considerando o número de faces e o número de arestas por face, temos:
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Resposta: O poliedro possui 19 arestas e 10 vértices.

_1431196712.unknown

_1431200168.unknown

_1431270088.unknown

_1431270221.unknown

_1431233987.unknown

_1431234753.unknown

_1431198964.unknown

_1431199900.unknown

_1431197003.unknown

_1431197244.unknown

_1431193615.unknown

_1431196373.unknown

_1431196571.unknown

_1431193748.unknown

_1431192628.unknown

_1429640198.unknown

